

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chilla Giraldez

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Martes 25 de Agosto de 1931

Redacción y Administración:
Obispo Calvo y Valero, número 4

Núm. 4 50

El latente problema político

La proclama, programa, bases, que de todo tiene, publicado anoche por el partido lerrouxista, y sobre todo la nota que le acompañaba, ha revuelto el cotarro político y prestado urgencia a la intervención general en este pleito en el fondo tan fácil de la organización de los partidos republicanos, que el desacierto y el fracaso prematuro ha convertido en difícil.

Equívocación grave la de los que sólo vean en estos pleitos, unas cuestiones íntimas cuyo interés no alcanza más que a los censos respectivos. Nada más falso, ya que del acierto en esas organizaciones depende el afianzamiento del régimen cuyos puntales han de ser esos grupos a su servicio activo, dependiendo de ello, por tanto, nada menos que la propia tranquilidad pública: el porvenir nacional.

No es sólo, consiguientemente, a los lerrouxistas más o menos ferrosos y más o menos improvisados, a quienes importa la acertada organización y actuación de los radicales, sino que interesa a todos, porque a todo el país importa que ofrezcan garantías sus órganos gubernamentales; y es el caso que, hasta ahora, el espectáculo no puede ser menos esperanzador, ya que se reduce una vez a un record postal en el que nadie ha logrado presentarnos la carta definitiva, y otras veces, como se nos antoja ocurrido anoche, a un record de velocidad, matizado por el no comprobado principio de que el que pega primero, pega dos veces, ya que fueron muchas las ocasiones en que "madrugó" no ha producido cosa distinta a una paliza formidable.

Lo cierto, lo indiscutible, es que la organización del partido cuyo jefe ha dado en sus propagandas mayores garantías de mantenimiento del orden público y de encauzamiento normal de la República, es cosa de demasiado interés general para que esa organización pueda seguir paralizada—pues que lo de anoche dificulta más que abrevia—y de hecho boicoteada por algo que, aun cuando no sea egoísmo, se le parece bastante. Y conste, que idéntico interés tiene que despertar, y despierta, la organización de las extremas izquierdas, ya que participan de las mismas probabilidades de intervención gubernativa, aunque de las izquierdas extremas dentro del republicanismo, no pueda decirse, por lo menos en la provincia de Cádiz, lo que cabe decir del aludido lerrouxista coincidente con las probabilidades de acceso al Poder.

No es patriótico demorar por más tiempo la seria organización del partido centro-republicano, por lo que resulta completamente absurdo la producción de vetos para los que los vetantes carecen por completo de autoridad. Adúzcase cuantos títulos revolucionarios quieran aducirse, para conservar posiciones en las que se demostraron ineptitudes, la realidad es que la República no puede sostenerse, mantenida en un entreparéntesis fuera del cual queden ni los republicanos históricos ni los republicanos nuevos, ni la masa antigua que vino a sorprenderle la Dictadura ya en pleno justificado cansancio de lucha, pero que goza de bien probada capacitación, ni la masa neutra, que al ser hoy republicana, como ayer fué monárquica, no demuestra otra cosa sino que se encuentra al servicio de España, cualquiera sea su forma de Gobierno, y que por significarse dentro de la derecha y el centro, como la más numerosa y preparada, resulta imposible no ya imponerle, sino ni siquiera tolerarle la abstención. Lo contrario llevarían a la gobernación de España por la representación de una minoría, que no es sistema distinto al de la dictadura.

Y a esto llegaremos, con peligro de total derrumbamiento, si los más o menos revolucionarios no se dan cuenta de que tienen derecho a pedir compensaciones, pero nunca aquellas para las que no resulten con aptitudes probadas. Para gobernar partidos y pueblos no basta haber "puesto el pecho", suponiendo que sea verdad, ni siquiera tener pecho que ofrecer, ya que lo que precisa son inteligencias preparadas y psicologías aptas, que el país y sus partidos han de procurarse donde las haya.

El tema merece continuación.

I. Ch.

La huelga del personal de la Junta de Obras del Puerto, camina hacia su solución

Mejor diríamos que, por lo que afecta a Cádiz, se encuentra desde la una y media de la tarde teóricamente solucionada.

Las diferencias que mantenía el personal de la Junta de Obras con la Junta misma, respecto a las peticiones de mejoras, a las que esta, como se sabe, no podía acceder por falta de personalidad, por lo que el pleito estaba sometido al Ministerio de Fomento, se plasmó esta mañana en el paro voluntario de resistencia, creemos que de todos los puertos.

Congregados por el activismo Gobernador, con el que por cierto todos estamos en deuda de aplauso especialmente efusivo, reuniéronse esta mañana, con una legacia obrera, el presidente accidental de la Junta, don Manuel Fernández Pujol; el ingeniero jefe de la misma, señor Romero Carrasco; el vocal don Carlos Gómez Tirado, y el secretario señor Alvarez Ossorio.

A la entrevista asistió igualmente el representante de la Delegación del Consejo del Trabajo, don Fermín Lóriga.

Al llegar al Gobierno Civil, la Junta llevaba autorización telegráfica del ministro para que resolviera libremente.

Tras el forcejeo natural, en el que el señor González Tallabull demostró una vez más—lleva más de doscientas huelgas solucionadas—sus especiales aptitudes y el gran celo que pone al servicio de las mismas, mientras la Junta de Obras dió pruebas de un gran espíritu de transigencia, llegase a un acuerdo pleno, pendiente sólo de que los obreros y empleados consultaran con la repre-

sentación de los mismos que actúa en Madrid.

Sería injusto terminar esta información sin dejar consignado los plácemes que merece la Junta de Obras, ya que las mejoras que aceptaron significan un aumento en el presupuesto de doscientas mil pesetas, que tendrán que buscar la forma de cubrir.

Las bases aprobadas son las siguientes:

- 1.º Reconocimiento de la Asociación del Personal de la Junta de Obras del Puerto de Cádiz.
- 2.º Estas conclusiones serán consideradas como contrato general de trabajo por el que se registró el personal de la Junta de Obras del Puerto de Cádiz.
- 3.º Implantación inmediata de la jornada de ocho horas para los obreros y de cinco para los empleados, no pudiendo exceder de cuarenta y ocho y treinta semanales, respectivamente.
- 4.º Si por fuerza mayor o causa análoga, hubiese que trabajar horas extraordinarias, se abonarán: con el 50 por 100 las dos primeras y con el 100 por 100 las siguientes, entendiéndose por primeras las dos siguientes a la jornada.
- 5.º Si hubiese necesidad de trabajar la hora del almuerzo, esta se cobrará con el 100 por 100.
- 6.º La jornada de ocho horas será continua y no podrá interrumpirse más que por la hora del almuerzo.
- 7.º Los obreros que en el día de la fecha, estén al servicio de la Junta con carácter eventual y lleven más de cinco años consecutivos (aunque éstos no se trabajen completos, adquirirán el

carácter de fijos con todos los derechos establecidos para este personal.

8.º En el caso de una manifiesta necesidad de despedir personal por falta de trabajo, ésta se hará empezando por el personal más moderno y eventual; adquiriendo el derecho de ser admitidos preferentemente por el mismo orden que fueron despedidos, es decir por los más antiguos de ellos.

9.º El obrero eventual que fuese admitido con un jornal inferior al señalado en estas bases, que se convertirán en plantillas para los fijos, al adquirir este carácter, adquirirá idénticos derechos que aquél, siendo el jornal mínimo para su ingreso el de la plaza de su ramo.

10. Plantilla base del personal obrero de carácter fijo y del eventual que hoy presta servicio.

Capitanes, pilotos, patronos y patronos dragadores, 15'00 pesetas.

Maquinistas navales, 15'00.

Idem habilitados, 13'00.

Ayudantes de máquinas, 11'50.

Fogoneros, contramaestres, guardianes de máquinas, 10'00.

Paleros, marineros y guardianes de cubierta, 9'00.

Patronos de embarcaciones menores, 11'50.

Maquinistas de martinets y motoristas, 11'50.

Oficiales primeros en todas los sectores, 12'50.

Oficiales en general, 11'50.

Ayudantes en general, 10'00.

Zagales, 5'00.

Aprendices de nuevo ingreso, 3'00.

Peones auxiliares especializados y fontaneros, 9'00.

Capataces de cuadrillas, 12'00.

Maquinistas de locomotoras, 13'50.

Fogoneros autorizados y capataces de maniobras, 11'00.

Fogoneros y otros cargos relacionados con tracción y maniobras, 10'00.

Maquinista de grúas, 12'00.

Engrasadores de las mismas, 8'00.

Pesador, 10'00.

Chóferes, celadores y verificadores de listeros, 11'00.

Guarda-muelle, 10'00.

Guardas en general, 9'00.

Encargados y maestros de obras, pesetas, 15'00.

Buzo de primera, 13'50.

Buzo de segunda, 12'50.

Guía de buzos, 10'00.

Por hora de buceo para el servicio de la Junta se abonarán tres pesetas, y cuando el trabajo se efectúe para empresa particular se abonará con el aumento del 100 por 100.

11. Todos los obreros que en la actualidad desempeñen un cargo que corresponda a plantilla o figure en el Plan Económico, tendrán derecho de poseer dicho título o nombramiento, disfrutando de los beneficios que correspondan a dicho cargo.
12. Que anualmente se conceda una paga mensual extraordinaria sobre todos los devengos y sin descuento al personal, tanto obrero como empleado, y que ella sea abonada precisamente en el mes de diciembre.
13. Queda obligada la Junta a facilitar el instrumental de trabajo al personal obrero, como así mismo uniforme al personal de los sectores a quienes se les exijan.
14. Todo el personal de la Junta sufrirá un reconocimiento al ingreso, sin que pueda este repetirse mientras preste su servicio.
15. Que se conceda el ingreso en el Montepío Central del Puertos a los obreros que adquieran carácter de fijo.
16. Que los ancianos que en la actualidad estén al servicio de la Junta, no pertenezcan al Montepío y tengan más de sesenta y cinco años de edad, jubilados por cuenta de la Junta con la siguiente escala, y tomando por base el jornal mínimo de peón que figura en estas bases: Con 20 años de servicios, el 50 por ciento; con 15 años, el 40 por ciento, y con 10 años, el 25 por ciento.
17. Que el personal, ya sea obrero o empleado, no pueda ser ocupado en cargo ajeno para el que fué nombrado y por tanto, no asuma ni se le den otras atribuciones ni deberes que las inherentes a su cargo; excepto en caso de fuerza mayor o necesidad perentoria, a juicio de la Dirección Facultativa.
18. Que las vacantes que se produzcan en la Junta sean cubiertas con personal de la misma, teniendo preferencia los más antiguos de un mismo sector, y si no lo hubiere, se cubrirán con personal de otro sector con capacidad suficiente a juicio de la Dirección.
19. Que se fije el jornal diario, satisfaciéndose este en caso de accidente conforme a los preceptos legales. En

caso de enfermedad se aplicarán las reglas que rigen para los empleados de la Junta, o sea las mismas que para los Funcionarios del Estado.

20. Que se concedan anticipos reintegrables en idénticas condiciones que las decretadas para los empleados.

21. Que cuando por exigencias del servicio, cualquier empleado u obrero tenga que sustituir a otro, de mayor categoría, cobre igual sueldo o jornal que cobraba aquél a quien sustituya; no pudiendo sustituir a ninguno de menor categoría, salvo que esa sustitución no implique rebaja del haber que esté disfrutando.

22. El personal que prestase su servicio en radio distinto a aquel donde lo estuviere prestando, se le abonará un plus de una peseta en concepto de indemnización para trasladarse.

23. La Dirección Facultativa, de acuerdo con una representación de la Sociedad, procederá al estudio de una reorganización de servicios obreros de conservación y explotación del Puerto.

24. Estas bases son aprobadas a reserva de la aprobación definitiva del Ministerio de Fomento y la del Comité Ejecutivo de la Federación del Personal de Juntas de Obras del Puerto de España, debiendo ponerse en vigor desde el 20 de Agosto corriente y abonarse los aumentos devengados que implican estas bases, tan pronto como quede resuelta la situación económica de la Junta, a cuyo efecto esta se compromete a proponer sin demora a la Superioridad las fórmulas para obtener los fondos necesarios.

Cádiz, 25 de Agosto de 1931.

De San Fernando

EN LA ALCALDIA

En la noche del pasado sábado celebró el Alcalde en su despacho extensa conferencia con el ingeniero y obreros del Guadiaro, hasta dejar resuelta una diferencia habida de especial importancia.

Seguidamente se entrevistó con los encargados de las obras que se llevan a cabo en la nueva carretera para el Arsenal y una comisión de obreros de la misma, y como no se llegó a un acuerdo, pasó el asunto al Juzgado correspondiente.

Para dar cuenta al Gobernador civil del incidente suscitado en la sesión municipal del viernes, estuvo don José Quevedo en Cádiz por la mañana, regresando a esta para firmar el despacho diario y volviendo nuevamente a la capital para hablar con el Subsecretario del Ministerio de Marina, don Julio Varela.

Refiriéndonos a la sesión borrascosa del pasado viernes, hemos de hacer constar que en la sesión secreta celebrada por iniciativa del señor Ferrer, se acordó unánimemente pedir un voto de censura para los concejales firmantes del oficio pidiendo la dimisión de los señores Caramé, aprobándose el voto por unanimidad.

Todos los concejales socialistas y los republicanos de la derecha hablaron contra los concejales republicanos que se retiraron del Municipio, teniendo frases muy duras para los ausentes.

UN SUCESO

Ayer domingo, el individuo Antonio Serván García, que montaba una bicicleta y bajaba por la cuestecilla de la Cárcel, para la Avenida de la República, al llegar frente al "Café Royalty" fué atropellado por un "auto" que marchaba para Cádiz.

El Serván fué curado en el Hospital de San José, de contusión en la región frontal, conmoción cerebral, herida contusa en el párpado superior derecho, otra en la región mentoniana y otras contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Una vez curado fué conducido a su domicilio, Constitución, 50.

EL ALCALDE SR. QUEVEDO SE ENTREVISTÓ CON EL SUBSECRETARIO DEL MINISTERIO DE MARINA, DON JULIO VARELA. — INTERESANTES MANIFESTACIONES DE ESTE SEÑOR EN FAVOR DE SAN FERNANDO.

Sabedores nosotros de que el Alcalde había celebrado extensa charla en Cádiz con el Subsecretario del Ministerio de Marina, señor Varela, nos avistamos con él para conocer lo que de la conversación pudiera ser de interés para San Fernando, y nos manifestó lo siguiente:

Tenia yo—nos dice—conocimiento por el señor Sánchez Caballero, de la llegada a la capital del señor Varela, y como me convenía entrevi-

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monís García: "Dolores", "Manolo", y "Delia Monís"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Corazón, 1" y "Sagrado Corazón, 2"; de don Gabriel González Costas: "Pepe González" y "Amparo González"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Samil" y "Massó, 6"; de don José León de Carranza y Gómez: "Rubi" y "Sáñero"; de don Crisanto Gutiérrez Trujillanos: "Marichu", "Conchita" y "Gutiérrez, 1"; de don Francisco Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de don José Riego Candón: "Puata Belilla"; de los señores Freire y Lustres: "Atlántico, 1"; Pesquera Vasco-Gallega: "Toralla"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Panxón", "Nueva Finita", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Fernandito Domínguez", "Afríquita", "Felicidad" y "Domínguez Macaya"; Pesquerías Cantábricas S. A.: "Cantábricas número 1", "Cantábricas número 2" y "Cantábricas número 3"; Pesquerías Pasaitaria S. L.: "María Teresa" y "María Teresa"; de don Antonio Aguirregomezorta: "Cho-ko" y "Tritonia"; de la señora Viuda de Canosa Cierro: "Canosa" y "Cierto"; de don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Toralla": 283 cajas de 60 kilogramos, peso medio, entre merluzas, pescadillas, congrios, gallos, cachuchos, besugos, pescadillas negras, calamares y rapas.

"Juanito": 30 cajas de 30 kilogramos, peso medio, entre pescadillas, acedias, besugos, gallos, salmonetes, cachuchos y cigalas.

"Samil" y "Massó número 6": 50 cajas de 60 kilogramos, de igual peso y clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas de 317 a 364; Pescadilla, gordas, de 157 a 185; Pescadillas medianas, de 140 a 144; Pescadillas, negras, a 56; Pescadillas, chicas, de 96 a 114; Cachuchos, de 33 a 35; Rapas, a 119; Congrios, a 112.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID:

Merluzas, a 5'00; Pescadillas, a 2'25; Gallos, a 2'50; Besugos, a 1'00; Lengüados, a 6'00.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo, a 2'00 y 2'35; Almejas, a 0'35; Almedras, a 2'30; Marrajos, a 1'70; Besugos, a 1'10, 1'15 y 1'35; Brecas, a 1'85; Brótolas, a 0'80; Cavetes, a 0'80; Cazón, a 1'50; Cigalas, a 1'15, 1'35 y 1'50; Chocos, a 1'85; Dentones, a 0'70 y 0'80; Gallinetas, a 0'55 y 0'70; Gambas, a 1'30, 1'50 y 1'85; Huevas, a 1'35; Japonesas, a 1'85 y 2'00; Jureles, a 0'50 y 0'65; Langostinos, color, a 1'30; Langostinos, a 4'10; Lisas, a 1'50; Lúas, a 0'90 y 1'15; Mojarras, a 1'50; Morrallas, a 0'70, 1'15 y 1'30; Pargos, a 2'45; Pescadillas, de 115 a 2'00; Puz de plata, a 0'90 y 1'30; Pijotas, a 1'30, 1'35 y 1'55; Pulpos, a 0'65 y 0'70; Rapas, a 0'80, 1'05 y 1'35; Rasas, a 0'70; Salmonetes, a 1'85 y 2'25; Sardinas, a 0'35, 0'65 y 0'70; Pajotas, a 0'90.

DEPOSITOS FRANCOS

ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Dolores", "María Teresa" y "Nuestra Señora del Carmen".

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Juanita", "Paquita" y "Cuatro Hermanos".

tarme con él para conocer la verdad exacta de cuanto se ha dicho sobre traslado de la Capitanía General y Escuela Naval, me apresuré a marcharme a Cádiz, para ser de los primeros que dicho señor recibiera de entre las numerosas visitas que tenía anunciadas.

Me encontraba dando cuenta al señor Gobernador civil, del incidente ocurrido en la sesión del viernes, cuando anunciaron a esta autoridad la llegada del expreso, y como yo manifestara mis deseos de ir a la estación para saludar al señor Varela, me invitó el Gobernador a que lo acompañara en su coche, puesto que él tenía iguales propósitos.

Llegado el Subsecretario y hechas las presentaciones, le pedí hora para ser recibido en audiencia, y me indicó las cuatro de la tarde, en casa de sus padres.

Me recibió cariñosamente y después me dió noticias que para mí traía de amigos políticos de Madrid. Le rogé me dijera lo que pudiera sobre Escuela, Capitanía y cuanto de interés para San Fernando supiera.

—Pues verá—me dijo—, el día que se recibió en el Ministerio el telegrama del Ayuntamiento de San Fernando, protestando del traslado de la Capitanía y la Escuela, se había enviado a la "Gaceta" el decreto creando la Escuela Unica, esto es, que en vez de perjudicar a su pueblo, se le ha beneficiado, puesto que en San Fernando se refundirán todas las de Marina, no sin la protesta de Galicia.

En cuanto a la Capitanía General, nadie ha pensado sacarla de San Fernando, lugar único para su permanencia, por razones que no hemos de repetir, y lejos de ello, ha sido aumentada en atribuciones de que carecía y le eran indispensables.

Esto ha sido confusión motivada por la creación que se pensó de una Capitanía para la Marina Mercante con residencia en Sevilla, y de la que ya se ha desistido.

De política hablamos poco, pero sí dejó de entrever el señor Varela la necesidad de que se formara un Di-

rectorio y éste llevara a cabo la reorganización del partido radical.

RODRIGUEZ MARTIN

El Congreso Nacional de la madera y industrias derivadas

En la última reunión celebrada por el Comité Organizador del II Congreso Nacional de la Madera y de Industrias derivadas después de escuchar las opiniones de los distintos representantes de la industria y comercio de la madera, de la técnica y de la producción forestal, y de las entidades oficiales representadas en el Comité se acordó ultimar los trabajos preparatorios para celebrar este importante Congreso, en Madrid durante los días 8 al 18 de Octubre próximo, así como la Exposición anexa al mismo que tendrá lugar en el Palacio de Cristal del Parque del Retiro, cedido a este Comité por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes.

El Comité agradecerá a cuantas personas y entidades han anunciado el envío de Ponencias y Trabajos sobre las distintas secciones del Congreso, lo hagan antes del 20 de Septiembre próximo para poder imprimir los extractos correspondientes.

Para la mejor organización del Congreso, el Comité ruega a todas las personas interesadas envíen su adhesión a la Secretaría (San Bernardo 65) antes del primero de Octubre para poder remitirles, las correspondientes tarjetas de Congresista.

Onomástica

Hoy celebra su festividad onomástica, D. Luis José Gómez y de Ajaburu, a quien felicitamos sinceramente.

Anúnciese en este periódico

CRONICA TAURINA

LA CORRIDA DEL PROXIMO DOMINGO EN CADIZ

De extraordinario puede calificarse el "plato" que la Empresa de nuestro caso nos ofrece para el domingo 30.

Y decimos extraordinario, porque señores, hay que fijarse en las espaldas que componen la terna Rayito, torero que deshaciéndose de esa apatía que tan en baja puso su papel, demostró no ha mucho en Madrid que cuando quiere es "gente" en el arte "cucharresco", y cortó un apéndice de Barretera, que está dispuesta a dejar "alobaos" a los exigentes, con su torero inimitable, pues no en balde es hoy uno de los más firmes puntales del toro; y Fuentes Bejarano, el torero comprovinciano, que va a éxito por corrida, quedando así la afición complacida, pues deseaba verle después de su buena actuación pasada en Cádiz.

Y los precios, no pueden ser más económicos.

Hoy no se publicamos los precios, porque no nos gusta dar todo lo bueno de un "golpe". Desde luego, son baratísimos.

LAS CORRIDAS DEL PILAR DE ZARAGOZA

Hace unos días publicamos unas "supuestas" combinaciones para las tradicionales corridas de la feria del Pilar de Zaragoza.

Hoy podemos decir algo en firme. Desde luego este año se darán en Zaragoza cuatro corridas de toros.

Se celebrarán en los días 13, 14, 15 y 16 de Octubre.

Tres de las funciones serán de seis toros y una, la última, de ocho.

Los toros serán de Coquilla, Graciliano Pérez Tabernero, doña Carmen de Federico y Miura.

Han sido contratados los siguientes matadores para el número de corridas que se expresan:

- Marcial Lalanda, 3.
- Manolo Bienvenida, 3.
- Nicanor Villalta, 2.
- Vicente Barrera, 2.
- Domingo Ortega, 2.
- Cagancho, 1.

Es muy posible que con los miras actúen, Marcial, Bienvenida y Ortega.

UNO QUE LLEGARA

En el festival taurino del pasado sábado 15 de Agosto, en nuestra plaza, se destacó grandemente como torero y con el estoque, el joven José Perinián Carrasco.

Si como dice el refrán, basta un botón para muestra, lo realizado en la indicada noche por este buen aficionado es suficiente para calificarlo de valiente y entendido ante las reses.

Los lances de capa que dió al becero primero, fueron muy aplaudidos por el público que vió en él la serenidad, el arrojo y el conocimiento necesarios para el toro.

En el segundo, que era el que le pertenecía, quedó admirablemente a pesar de las condiciones pésimas del bicho. Lo lanceó con arte, no siendo inconveniente el ser volteado, para restarle valor y suficiencia en la hora de matar, donde estuvo muy valiente y consintiendo con la muleta al astado, al que dió pases muy buenos, coreados por los espectadores, y propinando al manso un buen pinchazo señalado en su sitio, otro después al encuentro y por último una estocada corta que acaba rápidamente con la vida del "avechucho".

El público premió con larga ovación esta faena, y el torero dió la vuelta al ruedo saludando agradecido.

Tres eran los aficionados que actuaban en este festival y sólo Perinián supo destacarse por sus condiciones.

De fracasados motejan los críticos taurinos a los otros dos actuantes, pero no así a Perinián Carrasco, en el que notaron todos al futuro novillero de cartel, si continúa derrochando valor y arte como al presente. Tenga entendido que es ese el único camino para llegar a donde desea.

Y que lo consiga le deseamos aquí de todas veras.—Un espectador. Cádiz-8-931.

VERDADES.

Inspección del Trabajo

En la Secretaría General de la Casa del Pueblo, se celebró anoche una reunión de todos los presidentes de organizaciones obreras afiliadas a la U. G. de T., asistiendo los Camareros, Cocineros, Chóferes, Cerámicos, Limpiabotas, Consejo Obrero Ferroviario, Toneleros, La Naval, Dependencia Mercantil, Arrumbadores, Barberos, Vaqueros y Hortelanos y similares, Cocheros y Tipógrafos, para cambiar impresiones sobre el abandono y resistencia pasiva que viene observando por la Inspección del Trabajo, cuya destitución ha sido pedida al Gobierno varias veces, acordándose reunir dichas entidades para adoptar actitudes o determinaciones sobre dicho extremo.

Ayuntamiento

UVAS DE LA ALAMEDA

Esta mañana fueron recogidos en la Alameda de Apodaca 200 kilos de uvas, de las parras allí existentes.

Por disposición del teniente de alcalde señor don Servando López de Soria, fueron distribuidos entre el Asilo de la Infancia, Escuelas del Mar, Hermanitas de los Pobres y Asociación Gaditana de Caridad.

LOS LIMPIABOTAS

Una nutrida comisión de limpiabotas estuvo esta mañana visitando al Alcalde señor Alvarez López, exponiéndole diversas peticiones relacionadas con el ejercicio de su oficio, entre ellas algunas relativas a los limpiabotas que vienen de otras poblaciones, sin ser vecinos de Cádiz.

La Alcaldía les indicó que hicieran por escrito todas sus peticiones y que a ellas se les daría la tramitación correspondiente, procurando complacer a los solicitantes en todo lo justo.

COMISION

Para el viernes a las seis de la tarde ha sido convocada la Comisión Municipal de Jardines y Banda de Música.

LAS GESTIONES DE LOS DIPUTADOS

El Alcalde señor Alvarez López ha recibido hoy carta de los diputados a Cortes don Juan A. Santander y don Francisco Aramburu, dándole cuenta de las gestiones que vienen realizando en Madrid en favor de los intereses de esta localidad.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se han vendido las hortalizas en el día de hoy:

Acelgas, manojo 0,05 a 0,15; Apios, manojo 0,10 a 0,20; Berenjenas, una 0,05 a 0,20; Calabazas, trozo 0,10; Carfílos, manojo 0,10 a 0,30; Cebollas, una 0,05 a 0,10; Coliflores, pieza 0,10 a 1,00; Colinabos, manojo 0,10 a 0,15; Ensaladas, una 0,05 a 1,75; Habichuelas, kilo 0,50 a 1,10; Limones, uno 0,05 a 0,20; Nabos, manojo 0,10; Patatas, kilo 0,40; Pepinos, uno 0,70 a 0,20; Pimientos grandes, docena 0,20 a 2,40; Pimientos chicos, 0,10 a 0,30; Remolachas, manojo 0,05 a 0,10; Tomates, kilo 0,20 a 0,40; Zanahorias, manojo 0,10 a 0,20.

Nota de los precios a que se han vendido las frutas en el día de hoy: Ciruelas, kilo 1,00 a 1,50; Higos, kilo 0,30 a 0,50; Manzanas, kilo 0,50 a 1,00; Melocotones, kilo 1,00 a 1,75; Melones, pieza 0,50 a 2,25; Membrillos, uno 0,05 a 0,10; Moniatos, kilo 0,25 a 0,35; Peras, kilo 1,00 a 1,50; Peros, kilo 0,70 a 1,20; Plátanos, kilo 1,00 a 1,75; Sandías, pieza 0,50 a 2,50; Uvas verbas, kilo 0,40 a 0,70; Idem moscatel, 0,40 a 0,70; Idem palomina, 0,30 a 0,50.

VISITAS

Don Manuel López Belizón, Jefe de Cartería de la Central de Correos; don Manuel Santiago López; don Miguel Alcortay, administrador del Astillero; una Comisión de conductores de vehículos; don Antonio Rodríguez Piñero, Juez Municipal del distrito de San Antonio.

LOS COCHEROS

Una Comisión de cocheros estuvieron visitando al Alcalde señor Alvarez López; para exponerle la situación en que se encuentran porque la Junta de Pbras del Puerto les ha prohibido la permanencia de sus vehículos en el muelle frente a la estatua de Moret y carecer de paradas en otros sitios de la ciudad.

El Alcalde ofreció que el asunto se estudiará por el señor delgado de tráfico, para darle la solución que sea más favorable.

FLORES DE LA PIEDAD

Las recibidas hoy se han enviado a los siguientes centros:

San Martín, Santa Cruz, Hospital de Mujeres y Asilo de la Infancia.

JEFATURA DE LA GUARDIA MUNICIPAL

Denuncias y detenciones paacitadas en el día de ayer:

Denuncias, 16. Detenciones por mendigar, 1. Por demente, 1.

Banda municipal

Programa que ha de ejecutar hoy martes 25, a las diez de la noche, en la plaza de Mina, la banda municipal:

Primera parte: "Cántigas y Agarinos", Bernardo del Río.

"Mirabriga", T. Ronso, Gavota.

"La ventera de Alcalá", (preludio), Luna y Calleja.

"La mejor del puerto", fantasía, F. Alonso.

Segunda parte: "Invitación a la valse", C. Weber.

"Cavallería Rusticana", selección, P. Mascagni.

"Peer Gint", (suite), E. Grieg. I. La mañana; II. La muerte de ases; III. Danza de Anitra IV: En los dominios del Rey de las montañas.

Los sucesos en Cádiz y su provincia

MALTRATO DE PALABRAS Y OBRAS

La niña de 12 años de edad Encarnación Domínguez, que tiene su domicilio en J. María y José 9, presentó denuncia a los guardias municipales, contra la vecina María Román Jaramero, la cual la había maltratado de palabras y obras, momentos antes.

En la comisaría de vigilancia se formalizó la correspondiente partida.

HERIDO CASUAL

En la madrugada anterior fué asistido en el hospital de San Juan de Dios, de contusión en la región costal, lado derecho, pronóstico reservado, el que dijo llamarse Jonquín Troncoso Góngora, de 45 años, con domicilio en el Puerto de Santa María, Callejón de los Moros 10.

Manifestó que la lesión sufrida se la produjo casualmente en el vapor de pesca "Torralla", donde trabaja.

Por los pueblos

UNA "COMPANIA" DE CAZADORES

La guardia civil de Grazalema, dice a este Gobierno, que en los terrenos de los cortijos denominados "El Barquero" y "La Reyerta", fueron sorprendidos varios individuos cazando perdices a la carrera, individuos que emprendieron la huida al observar la llegada a dichos lugares de la benemérita.

Practicadas diligencias, averiguóse que los cazadores eran vecinos de El Gastor y se llaman:

José Fuentes Fernández (a) Perdición, Juan Salguero Herrera (a) Callejón, Juan Roldán Valle (a) Cabrero, Rodrigo Bermúdez Santos (a) Callejón II, José Roldán Valle (a) Cabrero II, Migul Sánchez Barea (a) Chingué, Fernando Moreno Romero (a) Cantarito, Salvador Santos Rivero (a) Menacho, Antonio Santos Rivero (a) Menacho II, Salvador Valles Fuentes (a) Condino, Antonio Lobato Barea (a) Mono, Pedro Gómez Romero (a) Panito, Manuel Torriño Vallé (a) Alfreidito, Domingo Sánchez Alcázar (a) Martini, Francisco Roldán Fernández (a) Piña, Salvador Sánchez Alcázar (a) Martini II, José Morales Mariscal (a) Machuco, José Jiménez Rodríguez, Salvador Santos Ramírez (a) Menacho II.

¿Qué tal? Azafía tiene que entrar en funciones, pues hay que disolver a esta "compañía" de cazadores que no figuraba en el cuadro del Ejército.

POR DESACATO AL JUEZ MUNICIPAL

Por requerimiento del señor juez municipal de la Villa de Espera, ha sido detenido el vecino de la misma Manuel Bautista Campos, por el motivo de desacato a dicha autoridad. Fué ingresado en el depósito municipal.

Crónica cinematográfica

¿POR QUE NO SE HA CASADO RICHARD DIX?

Por fin de la directiva de la "Rko", editora de la scintas Radio, ha exhalado un suspiro de satisfacción llenando sus pulmones de aire puro y diciendo, al terminar cuatro semanas de laboriosas negociaciones: —Gracias a Dios ha firmado, llevamos la batalla ganada...

Probablemente los miembros de dicha Directiva se felicitaron los unos a los otros por semejante acontecimiento. Lucharon bravamente en la palestra de los negocios, apelando a todos los medios posibles por alcanzar el objetivo, pero sin perderlo de vista. Ambos lados salieron ganando. Richard Dix mejoró en salario y continuará formando parte del elenco de los talleres cinematográficos que le dieron en "Cimarrón" la oportunidad de revelarse como uno de los valores artísticos más preclaros con que cuenta el cine contemporáneo, y la "Rko" ganó al conservar a Dix en sus filas.

Tan sólo estando uno enterado de los esfuerzos sobrehumanos que están haciendo los Estudios por reducir sus gastos, se puede uno dar cuenta de las contiendas—batallas de voluntades y de cerebros—que tienen lugar cada vez que se vence el contrato de un astro de verdadera popularidad, pues la tendencia natural, humana, es que estos se aprovechen de la ola en que navegan para obtener más dinero. Si el valor de taquilla es el que determina finalmente el valor de un astro, y si la cantidad que recibe éste de cartas

MUJER QUE APARECE

Ayer dábamos a conocer la desaparición de la mujer Soledad Jurado Ibáñez. Hoy, la guardia civil de Espera comunica a este Gobierno que practicadas diligencias han dado satisfactorio resultado, pues se encuentra en la ciudad de Utrera, de criada en la casa número 25 de la calle Castelar, según ha confirmado la misma dueña doña Mercedes Vázquez, viuda de Simón González, que así lo manifiesta.

Soledad dice tomó tal determinación por no poder resistir más los disgustos de su marido.

Le ha comunicado a su familia el actual paradero y dado cuenta al juez municipal de la villa expresada.

AUTO QUE VUELCA

Comunica la Guardia civil de Puerto de Santa María que en el kilómetro 656 de la carretera de Madrid a Cádiz al hacer un viraje el auto de matrícula de Sevilla número 12.847, que iba conducido por Joaquín Morales Camacho, vecino de Cádiz, para evitar el chocar con el coche matrícula de Cádiz número 721, conducido por Manuel Cuadrado Pérez, vecino de Puerto Real, volcó sobre la cuneta, incendiándose, quedando completamente destruido, sin que ocurrieran desgracias personales.

Del hecho se instruyó el correspondiente atestado que fué entregado al señor juez de instrucción del partido.

DETENIDOS POR RISA

En el sitio denominado "Playa de Torre Guadiaro", término de San Roque, fueron detenidos dos individuos llamados Eduardo Barraquero Frías y José Gómez García, naturales de Sevilla y Málaga, respectivamente, de oficio pescadores, por sostener reyerta por rivalidades de oficio, resultando el primero de ellos con una herida por arma blanca de carácter leve en el lado izquierdo de la cara; por cuyo motivo fueron conducidos a San Roque en las primeras horas de la madrugada de ayer, ingresando en la cárcel del partido a disposición del señor juez de instrucción bajo recibo, y una vez curado de primera intención por el forense pasó a su domicilio.

UNO QUE HIERE A DOS

En el establecimiento "El Colmado" de la villa de Chipiona, sostuvieron reyerta varios individuos, y dos de ellos resultaron heridos.

Personada la Guardia civil en la Casa de Socorro, donde ya se encontraban los heridos, resultaron ser los individuos José Jurado Mellado y Juan Villanueva Castro, los cuales fueron curados el primero de una herida incisa de siete centímetros en la región mastoidea izquierda y otra de ocho centímetros en la región lateral del cuello del mismo lado y Juan Villanueva de una herida incisa con pérdida de sustancia córnea, piel y tejido celular y muscular del dedo índice de la mano izquierda, ambos de pronóstico reservado.

Estas heridas le fueron inferidas por el también vecino de esta localidad José Macey Bernal, de 33 años, al discutir en el mencionado establecimiento.

Este último individuo, con una navaja de "respeto", que fué inventenada produjo las heridas mencionadas, y el atestado, pasó al Juzgado correspondiente.

El mar—dice Richard Dix—tiene para mí la atracción fatal de una mujer de ojos verdes, profundos, de gran extensión y espero poder realizar algún día mi anhelo de navegar los siete pilotando un velero.

Y decir que éste es el hombre a quien sus padres pensaban educar para médico...! Estos padres, ancianos venerables de 75 y 73 años, respectivamente, quienes, diremos de paso, cumplirán en este año su quincuagésimo aniversario de bodas, ya que no pudieron realizar su ambición de hacer de Ernest un médico la llevaron a cabo con otro hijo, Archie, gigante de 1'90 milímetros de estatura y de 100 kilos de peso, quien se recibió de ministro de Hipócrates, pero a quien el destino no le fué propicio, puesto que murió a los 31 años de edad.

Fuè en su ciudad nativa de St. Paul (capital del Estado de Minnesota occidental), donde una mujer cambió radicalmente la vida de Ernest Carlton Brimmer, quien ganaba 35 dólares al mes en un Banco, mientras se preparaba para cursar las aulas superiores de medicina.

Este amor de novatos, en el que las ilusiones alternaban con los suspiros y las querellas, dejó marcas indelebles en el alma impresionable de quien, poco después—por el interés que le inspiró la profesión de Talía que estudiaba ella—cambiaría su nombre por el de Ricard Dix y al entrar a las tablas decepcionaría profundamente a su padre.

Por una u otra razón terminó la pareja sus relaciones amorosas y cada uno siguió por su camino, pero ya Talía había sentado sus reales como dueña y señora de Richard Dix y su influencia no lo abandonaría por el resto de su vida.

El padre de éste, hombre estricto de costumbres austeras, pidió a su hijo que cuando menos se cambiara de nombre.

—Adopté el apellido Dix—dice el genial artista—a instancias de mi tía Leona, quien quiso mucho a un novio del mismo apellido y a quien inopinadamente por haberse ahogado. Se casó con el Sr. A. M. Currier y vivieron muy felices. Su recuerdo me es muy grato por el gran afecto que nos guardábamos mutuamente.

—Yo no me he casado por haber estado buscando la realización de un ideal casi imposible, de un algo femenino, intangible, que aún no he tenido la suerte de encontrar. Puede ser que el ejemplo de mis padres—sigue diciendo Dix—tenga mucho que ver con mis ideas sobre el asunto casamiento, pues mi ambición es por una mujer de hogar, como mi madre, dulce, sincera y con un alma bien templada, para compartir los sinsabores de toda una vida e impartirle educación a una familia. No desespero de encontrarla, pues estoy seguro que en este mundo existe un gran número de mujeres quienes harían feliz al varón más recalcitrante.

Por el momento está Richard Dix muy ocupado ensayando el papel que le encomendó la Radio para su próxima cinta "Secret Service" (El Servicio de la Secreta) y al terminar su rodaje comenzará él a prepararse para las superproducciones "Marchita" y "Frontera"—ambas del calibre y aparato de "Cimarrón", cuya filmación tomará, naturalmente, largos meses de trabajo.

MIGUELIDA.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la Comisión Gestora de la Diputación Provincial el miércoles 26 de Agosto de 1931 a las 18 horas.

- Liquidación final de las obras verificadas en el ángulo Sur-Este del Hospicio de Cádiz.
- Expediente sobre movimiento de albergados, en los Establecimientos benéficos provinciales.
- Instancia de la huérfana de un funcionario solicitando pensión.
- Expedientes sobre movimiento de personal subalterno, de los Establecimientos provinciales.
- Distribución de fondos para el mes de septiembre próximo.
- Exouestp de la Intervención sobre Cédulas personales.
- Expedientes relacionados con Cédulas personales.
- Instancia de personal afecto a la Diputación Provincial.
- Señalamientos de la primera sesión para el próximo mes de septiembre.

LOS QUINCE SABADOS en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz. Se ha puesto a la venta en Establecimientos Cerón Columela, 23, Duque de Tetuán, n.º 15 y Obispo Calvo y Valero, 4. PRECIO: 75 CENTIMOS

GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR Y LOS PERIODISTAS : : : : 225 de la tarde. Amable llamada a los periodistas, y más amable aún el saludo del señor González Taltabull, que tiene, para los chicos de la Prensa, las mejores deferencias: —Sabrán ustedes—empieza diciendo—que los obreros de la Junta de Obras del Puerto se declararon hoy en huelga, por cierto que tengo que

dedicar muy merecidos elogios a los huelguistas.

Preguntada la Junta sobre si estaban atendidos los servicios imprescindibles, contestóse que sí, a excepción del de aguas. Como quiera que esto habría de corregirse, llamé a los obreros, y una comisión de éstos acudió al Gobierno, a los que manifesté que el agua a nadie debía negarse y menos a los extranjeros, pues había que velar por el buen nombre de España, encareciéndoles destacasen dos trabajadores de los que estaban en huelga para que prestasen este servicio.

Mi indicación fué atendida inmediatamente, y de la misma Comisión marcharon dos obreros a prestar el indicado servicio. Tan plausible conducta inclinó nuestro ánimo a activar hasta donde fuera posible el buscar solución favorable a las peticiones, y celebré conferencia con el ministro d Fomento, el que autorizó a la Junta de Obras del Puerto a tratar con los huelguistas.

En mi despacho, todos reunidos, se celebraron las consultas precisas con Madrid, llegando a la probación de unas bases, salvando las naturales particularidades del puerto de Cádiz, iguales a las que hoy disfrutan los de la Junta de Obras del Puerto de Santander. Así es—continúa—que espero que mañana se reintegren todos al trabajo.

La Junta, para enjugar el déficit que el aumento acarreará en sus presupuestos, someterá el asunto del Ministerio de Fomento, y éste autorizará lo que deba hacerse.

—El señor López Lefebre, director de la Constructora en San Fernando, conferencia hoy con el Gobernador sobre las bases en tramitación de los obreros de La Carraca y San Carlos, y tuvo elogios para las concesiones que hace la Gerencia.

—El diputado don Manuel Muñoz Martínez estuvo hablando de cuestiones relacionadas con el interés de la provincia.

—El alcalde de Olvera, don Juan M. Sánchez, habló de cuestiones relacionadas con el vecino pueblo de Setenil.

—El director de EL NOTICIERO, señor Chilia, habló con el Gobernador extensamente de cuestiones sociales y políticas.

—Los alcaldes de Ubrique y Benaoaz, para retirar las cantidades que ha correspondido a dichos pueblos del crédito para el paro forzoso.

—Una comisión de Algar, para hablar de asuntos de interés del pueblo indicado.

—Comisión de obreros y patronos panaderos del Puerto de Santa María, para tratar de las bases aprobadas recientemente.

—El presidente del Colegio de Interventores, que habló de cuestiones relacionadas con el expresado Colegio.

—En visita de cortesía, don Manuel Sandoval Moreno, periodista y juez municipal suplente de Alcalá de los Gazules.

Aquí termina el Gobernador.

El señor González Taltabull, padre cariñoso, tiene una monísima niña, Sorita, que hoy cumple dos años, y para festejar este día fausto, quiso compartir su alegría con los reporteros.

Unas copas de vino en alto y un brindis por que la pequeña viva muchos años felices, y que la República, y que la República, consolidada, traiga a España días grandes.

Y ahora, por nuestra parte, expresión sincera de nuestros deseos de que el señor González Taltabull siga, como hasta aquí, consiguiendo tan felices éxitos en su gestión, que merece los generales aplausos.

Horarios de trenes, vapores y autobuses

SERVICIO DE TRENES

La hora de llegada de los trenes son las siguientes:

Corto de Jerez: A las nueve y treinta.

Mensajero de Sevilla: A las once y cuarenta y cinco.

Exprés: A las doce y cincuenta.

Corto de Jerez: A las catorce y veinte.

Omnibus: A las diez y nueve y treinta.

Correo: A las veintidós.

Salidas:

Correo: A las siete.

Omnibus para Sevilla: A las ocho y cuarenta y cinco.

Corto de Jerez: A las once.

Mensajero: A las trece y treinta.

Exprés: A las diez y siete y cincuenta.

Corto a Jerez: A las veinte y diez.

SERVICIO DE VAPORES CADIZ-PUERTO STA. MARIA

Salidas del Puerto: Nueve de la mañana, una de la tarde, cuatro ídem y seis ídem.

Salidas de Cádiz: Once de la mañana, dos de la tarde, cinco ídem y siete ídem.

CADIZ-PUERTO REAL

Salida de Puerto Real a las ocho de la mañana y una y treinta de la tarde. Llegada a Cádiz a las 12 del día, salida a las tres y treinta.

AUTOBUSES PARA ALGECIRAS

Sale de Cádiz a las 8 de la mañana y llega a las 6 menos veinte.

Esta mañana se celebró en Hacienda un extenso Consejo de Ministros. En él se trató del Reglamento a la Ley de Accidentes del Trabajo en la Agricultura. Se aprobó un proyecto de Ley sobre el cultivo en las fincas rústicas. Hoy se ha celebrado en Madrid la anunciada reunión del partido radical. En Barcelona ha estallado la huelga general de metalúrgicos, pero se confía en dominar el conflicto. Maciá ha regresado muy satisfecho de las atenciones recibidas en Madrid y Castilla. Esta tarde será entregada al rey Jorg la lista del nuevo gobierno inglés. Otras noticias del extranjero

LA COTIZACION DE LA MONEDA

Madrid.—La cotización de la Bolsa de Madrid, en el día de hoy, ha sido la siguiente con relación a la moneda extranjera.

Libras, 54'65; Francos, 44'10; Dólares, 11'24.

LOS MINISTROS LLEGAN AL MINISTERIO DE HACIENDA PARA CELEBRAR CONSEJO. - CONVERSACIONES CON LOS INFORMADORES

Madrid.—A las diez y cuarto comenzaron a llegar al Ministerio de Hacienda los ministros para celebrar el anunciado Consejo de ministros.

El primero en llegar fué el ministro de Instrucción Pública don Marcelino Domingo, que dijo a los reporteros que llevaba a la aprobación del Consejo varios decretos de su departamento.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

Durante la celebración del Consejo, a la una y veinte y cinco de la tarde, abandonó el Ministerio de Hacienda el ministro de la Gobernación, señor Maura, que manifestó a los periodistas que iba al Ministerio a despatchar y que después iría a almorzar a su domicilio.

Dijo que el resto de los ministros se encontraban discutiendo un decreto muy largo del Ministerio de Trabajo, y que en el Consejo Lerroux había dado cuenta al Consejo de los asuntos que tratará la delegación española que irá a Ginebra al consejo de la Sociedad de las Naciones.

A las dos de la tarde abandonó el Consejo de ministros don Alejandro Lerroux que dio cuenta a los reporteros de lo que había sometido al Consejo el plan e instrucciones de la delegación española que irá a Ginebra para asistir a la reunión de la Sociedad de las Naciones.

Lerroux dijo que había expuesto la base de su discurso en Ginebra. Cree que pronunciará dos discursos, uno de carácter político y otro económico.

Los discursos que habrá de pronunciar Lerroux en el Consejo de la Sociedad de las Naciones fueron íntegramente aprobados por el Consejo de ministros de hoy.

También había dado cuenta Lerroux de otros varios decretos, y en el Consejo se había tratado del reglamento de la Ley de Accidentes del Trabajo en la Agricultura, habiendo formulado el señor Alcalá Zamora varias observaciones que habían sido inmediatamente aprobadas por el Consejo de ministros.

Largo Caballero, por su parte, había aceptado todas esas observaciones del jefe del Gobierno Provisional de la República.

Los periodistas preguntaron al ministro noticias sobre el discurso de Valladolid, afirmándoles que había sido muy interesante.

Lerroux dijo a los periodistas, que a unos les había parecido bien, y a otros mal, y a unos blanco, y a otros negro, que es lo que sucede siempre.

No sé si el discurso — dijo Lerroux — habrá respondido a otros momentos y a otras circunstancias de mi vida, pero desde luego sí responde al momento y a las circunstancias actuales por las que atraviesa España.

TERMINA EL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—A las dos y media de la tarde terminó el Consejo de ministros, en el Ministerio de Hacienda.

El presidente del Consejo al salir dijo a los periodistas, que el Consejo se había terminado tan tarde porque se había tratado en él de un reglamento del trabajo que consta de 161 artículos, y de los cuales se han estudiado detenidamente por el Consejo 50 artículos.

También se había discutido un proyecto de Economía que tiene 22 artículos.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones a los periodistas a la salida del Consejo.

LA REFERENCIA OFICIOSA DE LOS ASUNTOS TRATADOS EN EL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo,

facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo:

De la Presidencia.—El presidente dió cuenta amplia y detallada de la situación de España en Marruecos, y memoró y presupuestos que sobre administración le había entregado el Alto Comisario señor López Ferrer.

La impresión sobre estos datos la despejará el ministro de Hacienda a partir del primero de enero del próximo año de 1932.

El presidente indicó la forma que habrá de llevar el proyecto de reforma agraria al presentarse para la aprobación de las Cortes.

De Estado.—Se trató ampliamente de los proyectos que habrán de inspirar a la Comisión de España que en representación de nuestro país asistirá al Congreso de la Sociedad de las Naciones que se celebrará en Ginebra.

De Guerra.—Se aprobó un proyecto de ley sobre cuadros y efectivos militares.

De Instrucción Pública.—Se acordó el nombramiento de un observador general del patrimonio artístico nacional, nombrándose para dicho cargo a don Ramón del Valle Inclán.

—Se acordó aumentar en dos vocales el número de los que integran la Junta del Patronato del Museo del Prado.

Los dos nuevos vocales designados son don Gregorio Marañón y don Andrés Ovejero.

De Trabajo.—Se examinó ampliamente el proyecto de reglamento para aplicación de la Ley de Accidentes del Trabajo en los trabajos agrícolas.

—Se acordó nombrar vocal de la Comisión permanente de Pesas y Medidas a don Santiago Castro.

De Hacienda.—Se autorizaron proyectos de ley para un crédito extraordinario de 2.605.589 pesetas, para satisfacer el importe de cantidades cobradas indebidamente por el Tesoro.

De Economía.—Se aprobó un decreto con un proyecto de ley para el cultivo de las fincas rústicas.

—Se aprobó el restablecimiento de la Junta vinícola.

De Comunicaciones.—Se acordó la jubilación por haber cumplido la edad reglamentaria del jefe de Administración de primera clase del Cuerpo de Correos, don Carlos García de Castro.

LA REUNION DEL PARTIDO RADICAL

Madrid.—La reunión del partido radical que estaba convocada para hoy martes, ha sido aplazada para mañana a las diez y media de la mañana.

EL VIAJE DE LERROUX A GINEBRA

Madrid.—Se sabe que el ministro de Estado, don Alejandro Lerroux, saldrá para Ginebra, con objeto de asistir a la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, el próximo jueves.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—El ministro de Estado, don Alejandro Lerroux, reunió esta mañana a los embajadores de Francia y Alemania, con los que confirió.

También estuvo en el Ministerio, el Alto Comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer, que iba a ver al ministro de Estado, pero que no pudo hacerlo por encontrarse éste ausente en el Consejo de ministros.

NOTICIAS DE BARCELONA. SE HA DECLARADO LA HUELGA GENERAL DE LOS METALURGICOS

Barcelona.—Esta mañana se ha declarado la huelga general de los metalúrgicos, afectando el paro incluso a aquellos obreros que la habían aceptado las bases de los patronos y vuelto al trabajo.

El paro afecta a unos cincuenta mil obreros del ramo de la metalurgia.

El gobernador civil, al recibir a los periodistas les dió cuenta del conflicto, manifestándoles que confiaba en que pronto se llegaría al arreglo del mismo, pues en el asunto intervendrían el presidente de la Generalidad, el delegado de Trabajo y el gobernador civil de la provincia.

El paro afecta a numerosas obras

de la capital, incluso a una que se estaba realizando en el mismo edificio del Gobierno civil.

—El presidente de la Generalidad, señor Maciá, hablando con los periodistas, les manifestó que regresaba muy satisfecho de Madrid, donde había recibido numerosas atenciones, como así mismo en el resto de Castilla.

También se mostraba principalmente agradecido al señor Alcalá Zamora y a su familia.

Dijo que traía muy buenas impresiones de Madrid, tanto de Alcalá Zamora como de los demás ministros del Gobierno Provisional de la República.

Confía en que el Estatuto Catalán sería aprobado por las Cortes.

En cuanto a los rumores que habían circulado de que el ministro de Hacienda se oponía a la aprobación de la parte del Estatuto Catalán que afecta a su Ministerio, dijo que no había nada de eso y que la cuestión sería tratada ampliamente por una comisión especial integrada por diputados catalanes y por representaciones del Gobierno.

Sobre el Estatuto Vasco, dijo que sólo había hablado ligeramente con los representantes vascos y que allí el asunto más fundamental era religioso y por esa razón no había podido estar de acuerdo con ellos. Los vascos quieren que la cuestión religiosa dependa directamente de la Santa Sede.

—Se han presentado querrelas contra el diario "La Opinión" y el semanario "La Rambla", por la información publicada sobre la muerte de Bernabeu.

—En el pueblo de Cante se han declarado en huelga los panaderos, sin que hasta ahora hayana ocurrido incidentes.

El gobernador ha enviado a un delegado especial del Trabajo para ver la forma de resolver el conflicto.

RISA SANGRIENTA EN UN COCHE DE FERROCARRIL - DOS HERIDOS GRAVES

Huelva.—En el tren correo descendente de Zafra a Huelva, y en las proximidades de esta capital, ocurrió anoche un suceso sangriento, resultando dos hombres gravemente heridos.

Parece ser que entre varios viajeros que venían de caza se suscitó una discusión, que degeneró a poco en reyerta, saliendo a relucir las armas blancas.

Resultaron heridos Vicente Toro García, de 39 años, de una herida incisa punzante, de tres centímetros, en la región pectoral izquierda, llegando en profundidad hasta la pleura.

Juan Gallardo Naranjo, de 46 años, de una herida incisa, de doce centímetros de extensión, situada en la región dorsal derecha y que secciona todos los músculos hasta llegar a las costillas, con gran hemorragia.

A la llegada a Huelva fueron trasladados con toda urgencia a la Casa de Socorro, donde los facultativos calificaron el estado de ambos heridos de pronóstico grave.

Fueron trasladados al Hospital provincial.

Por la guardia de Seguridad han sido detenidos José Recamales, Manuel Mora Bello, José Vilches Cadenas y Pedro Avalos Reyes, por haber tenido intervención en el suceso, ignorándose entre ellos quién haya sido el agresor de los dos heridos.

Los detenidos han pasado a la cárcel.

SOLUCION DE LA HUELGA DE PANADEROS DE GRANADA

Granada.—A las nueve de la noche se ha celebrado la Asamblea de los panaderos huelguistas, acordando aceptar el laudo dictado ante el gobernador, reintegrándose al trabajo esta noche.

En dicho documento se accede a todas las peticiones de los obreros.

APROBACION DE NUEVAS BASES DE TRABAJO PARA LOS DEPENDIENTES DE COMERCIO

Málaga.—En la Asamblea de Dependientes de Comercio celebrada en el teatro Lara, se aprobaron las bases del contrato de trabajo que comprenden importantes mejoras económicas y sociales.

LOS CHOCOLATEROS DE GRANADA ANUNCIAN LA HUELGA

Granada.—Los chocolateros han anunciado la huelga, pidiendo la revisión del contrato del trabajo.

UNOS ALBAÑILES HUELGUISTAS ENCIERRAN AL ALCALDE DE TOLOX Y LIBERTAN A VARIOS DETENIDOS

Málaga.—Comunican del pueblo de Tolox que se han declarado en huelga las albañiles de la casa Taillejer, adoptando una actitud levantisca.

Los huelguistas marcharon al Ayuntamiento, y después de encerrar al alcalde, libertaron a los cuatro detenidos, dándose el caso de existir otro detenido por delito común, que no quiso recuperar la libertad.

En un autobús se enviaron seis parejas de la Guardia civil, que lograron restablecer el orden.

LOS OBREROS SIN TRABAJO, SE MANIFIESTAN

Huelva.—Esta mañana y previa autorización del gobernador civil, se organizó una manifestación de obreros parados del ramo de construcción.

Eran portadores de dos grandes carteles, en las que se leían, en una, "Confederación Nacional del Trabajo, Paz", y en la otra "C. N. T. Queremos trabajo".

Los manifestantes recorrieron las principales calles de la capital, guardando gran silencio y en una actitud noble y correctísima.

Se tomaron algunas precauciones para que los obreros pudieran manifestarse libremente, sin que a ellos se anieran elementos extraños.

PLAN DE ECONOMIAS DEL GOBIERNO ARGENTINO

Buenos Aires.—El Gobierno ha aprobado un amplio plan de economías por valor de 200 millones de pesos, sobre los presupuestos de 1930.

Los nuevos presupuestos, para 1931, serán hechos públicos en breve.

Las nuevas consignaciones, correspondientes a los distintos ministerios, serán reducidas, según este nuevo plan economías, de un 15 a un 24 por ciento.

ELECCIONES GENERALES EN EL PROXIMO NOVIEMBRE

Buenos Aires.—Las elecciones generales se celebrarán el próximo mes de noviembre.

Con el fin de que se puedan celebrar las campañas electorales, será levantado el estado de guerra con dos semanas de anticipación a la fecha señalada para las elecciones.

REGRESO DEL YATE ARGENTINO "INGRID"

Buenos Aires.—El yate "Ingrid", tripulado por cuatro estudiantes argentinos, que salió de Cowes (Inglaterra) el 28 de marzo, y después pasó por España, han llegado ayer domingo a Buenos Aires, tras un 15 a un 24 por ciento.

LA REVOLUCION TARDARA UNOS QUINCE DIAS EN ESTAR SOFOCADA TOTALMENTE

Habana.—Aunque las escaramuzas de poca importancia continúan solamente durante la semana actual, se cree que la revolución no quedará totalmente sofocada antes de quince días.

La mayoría de los "leaders" revolucionarios, incluso el general Menocal, siguen presos en la fortaleza de la Cabaña, ignorándose qué pena sufrirán, si bien informes de buen origen adelantan que el presidente Machado se muestra inclinado al perdón siempre que los mls significados rebeldes puedan hacer la promesa formal de no intentar una nueva sublevación.

La victoria del general Machado se atribuye especialmente a la lealtad y disciplina del Ejército, que debidamente actuó, con eficiencia comparable a la del Ejército latino americano que se considera más capacitado.

DON ALFONSO DE BORBON REGRESA A FONTAINEBLEAU

Calais.—Procedente de Londres, y con dirección a Fontainebleau, estuvo en Calais ayer tarde don Alfonso de Borbón, que ha terminado su gira de tres semanas por Escandinavia.

Fontainebleau.—Don Alfonso de Borbón ha regresado a esta ciudad.

DETENCION DE OTRO "LEADER" REBELDE

Habana.—La Policía secreta ha detenido a Catalino Collzo, uno de los leaders de la reciente expedición rebelde que llegó a Gibara.

Fuó preso cuando intentaba identificar cadáveres de sus compañeros muertos en Gibara.

LA VIGILANCIA EN LA CAPITAL

Habana.—Empleados del departamento de Obras Públicas y Sanidad han sido encargados de coadyuvar con la Policía en el servicio de patrullar por las calles de la Habana.

LA PRENSA NORTEAMERICANA COMENTA LA POLITICA INGLESA

Nueva York.—El diario "New York Herald", en su edición de hoy, se ocupa en comentar la crisis inglesa, diciendo que Mac Donald ha dado pruebas de un alto espíritu de sacrificio.

Felicita también a los jefes de la oposición por la actitud de colaboración en que se han situado todos para salvar la economía británica.

Otros diarios se ocupan también de la crisis y dice que el nuevo gobierno de coalición ha de inspirar gran confianza al país.

EL NUEVO MINISTERIO INGLÉS

Londres.—Esta tarde el presidente Mac Donald irá al Palacio de Buskingham para entregar al rey la lista del nuevo gobierno.

Esta, salvo imprevistas modificaciones, será el siguiente:

Presidencia, Mac Donald; Hacienda, Snowden; Presidencia de los Comunes, Baldwin; Justicia, Dominos Dornat; Industria, Benn; Defensa, Oores; Trabajo, Chamberlain; Interior, Samuel; Negocios extranjeros, Reading; Escocia, Helliott.

LA BOLSA INGLESA

Londres.—En la Bolsa la cotización se mantuvo firme, y en general todos los valores alcanzaron los precios corrientes, no obstante la crisis que hacía temer una baja considerable en la bolsa.

La tirantez política no influyó más que imperceptiblemente en las cotizaciones.

EL PRINCEPE DE GALES SIGUE EL CURSO DE LA CRISIS

Londres.—El príncipe de Gales, que se encuentra cercano a Biarritz, ha estado en constante comunicación con el palacio de Buckingham durante todo el tiempo que ha durado la tramitación de la crisis, estando al corriente de todos cuantos acontecimientos se habían producido, y de la resolución favorable del conflicto política planteado.

Layton, jefe del partido laborista independiente, dice que su partido no está dispuesto a que se exijan más sacrificios a la clase obrera para salvar al país, y que el único punto de solución es elevar el nivel medio de vida de los cuarenta millones de ciudadanos ingleses que constituyen la masa popular del Reino unido.

LOS NACIONALSOCIALISTAS ALEMANES

Berlin.—La policía sorprendió una reunión de elementos del partido nacionalsocialista, deteniendo a veinte y seis de sus asistentes e incautándose de buen número de armas.

—El Banco Popular de Darmstadt ha tenido que cerrar sus ventanillas ante las grandes dificultades que se presentan para solventar las actuación financiera por que atraviesa.

HUELGA DE TRANSPORTES EN CHILE

Valparaiso.—Se ha declarado la huelga general del ramo de transportes, originándose numerosos disturbios, obligando los huelguistas al cierre del comercio y causando gran alarma en la población.

Los huelguistas hacen trabajar para que se declare la huelga general revolucionaria de todos los oficios.

Santiago de Chile.—Se teme que la huelga de Valparaiso se extienda a esta población, habiéndose adoptado todas las debidas precauciones para en el caso de que así suceda.

Se sabe por las autoridades que en el movimiento huelguístico se encuentran comprometidos numerosos y significados elementos comunistas.

LOS TERREMOTOS EN LA CHINA

Sanghai.—Las aguas se retiran lentamente de la región de Hankeu, pero todavía conservan gran nivel, sobre todo en el gran canal y en el río amarillo.

Las víctimas, sin embargo, van en aumento por las dificultades para el abastecimiento de las regiones inundadas y por lo insalubre de aquellos territorios.

El Comité de Socorros no descansa ni un sólo momento en el envío y organización de los mismos, pero es impotente para hacer frente a la difícil situación creada.

LA LUCHA EN LA ISLA DE CUBA

Habana.—El Gobierno comunica que en la región de Oriente sigue el estado de guerra, habiéndose enviado a dicha zona nuevas unidades para extinguir el foco rebelde que aún perdura.

TREN DESCARRILADO

Luchon.—Un tren de viajeros que se dirigía a Lourdes descarriló en las inmediaciones de esta estación, volcando numerosos vagones.

Sábese que hay más de 30 heridos graves, y se han organizado inmediatamente trenes de socorro para acudir en auxilios de los lesionados.

La vía se encuentra interceptada completamente a consecuencia del descarrilamiento.

PROGRAMA PARA EQUILIBRAR EL PRESUPUESTO DEL REICH Y LOS PAISES

Berlin.—El Gabinete del Reich ha anunciado la publicación, en breve plazo de un gran programa, que tiene por objeto llegar a asegurar el equilibrio de los presupuestos del Reich y de los Estados particulares alemanes.

Este programa deberá entrar en vigor, a más tardar, el día primero del próximo mes de octubre.

El Consejo de ministros del Reich ha tomado la decisión de proponer al presidente del Reich la promulgación de un decreto, con vistas a llegar al equilibrio presupuestario.

En este decreto se autorizará a los Gobiernos de los Estados particulares para que realicen lo antes posible, y por medio de decretos, cuantas medidas sean necesarias a lograr el equilibrio de los presupuestos de los Estados y Municipales, llegando incluso a derogar el derecho existente de los Estados.

Los Gobiernos de los Estados podrán ordenar que los gastos de los Estados y Municipalidades sean reducidos, así como en la medida a que han de reducirse dichos gastos.

EL VIRREY DE LA INDIA SE ENTREVISTA CON GANDHI

Simla.—El virrey de la India, de regreso de su viaje a Calcuta, ha enviado un telegrama al leader nacionalista indio Gandhi, informado a éste que accedía a la entrevista que había sido solicitada por Gandhi.

Esta decisión ha sido adoptada al terminar la reunión extraordinaria celebrada por el Congreso ejecutivo, y permite entrever el posible fin del conflicto que existe actualmente, lo que tendría por consecuencia la participación de Gandhi en la Conferencia de la Tabla Redonda.

LA EXTREMA DERECHA DENUNCIA LA DESMEMBRACION DE PRUSIA

Berlin.—Como consecuencia del artículo publicado ayer en un periódico por el ministro prusiano de Hacienda, relativo a la reforma de la administración del Reich, las fracciones nacional-alemana y nacional socialista de la Dieta de Prusia han presentado en la Mesa de la misma la moción siguiente:

"Según una información publicada en la Prensa por el ministro de Hacienda de Prusia, se ha remitido al ministro del Interior del Reich un proyecto de ley que tiende a la desmembración de Prusia.

Al mismo tiempo se anuncia que este proyecto de ley debe llevarse a la realización con arreglo a lo que estipula el artículo 48 de la Constitución de Weimar.

Teniendo en cuenta el peligro inmediato resultando para la unidad de Prusia, pedimos la convocatoria inmediata de la Dieta."

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE AGOSTO DE 1931

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO
El vapor C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Agosto de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Próxima salida el 18 de Septiembre
LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor URUGUAY saldrá de Barcelona el 5 de Agosto, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 8 de Septiembre.
LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA

El vapor MANUEL ARNUS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Agosto de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York y Habana.

Próxima salida de Cádiz 12 de Septiembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor J. S. ELCANO, saldrá de Barcelona el 25 de Agosto de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida de Cádiz el 29 de Septiembre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H. Radiotelefonía. Cavilla. Orquesta, & Las comodidades y tray de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Agosto de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York y Habana.

Próxima salida de Cádiz 12 de Septiembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor J. S. ELCANO, saldrá de Barcelona el 25 de Agosto de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida de Cádiz el 29 de Septiembre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H. Radiotelefonía. Cavilla. Orquesta, & Las comodidades y tray de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Madrid: Plaza de las Cortes, 6.—Barcelona: Vía Lacytana, 2

SERVICIOS REGULARES DE VAPORES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA, BALEARES, NORTE DE AFRICA, CANARIAS Y GUINEA ESPAÑOLA

Línea rápida de gran lujo, Barcelona-Cádiz-Canarias
Salidas semanales: los sábados, de Barcelona, y los lunes, de Cádiz.

Línea rápida de gran lujo, Barcelona-Palma de Mallorca
Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y Palma.

Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico
Salidas para el Norte: de Cádiz, los viernes, y para Barcelona, los mismos días.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de Africa, Canarias
Con salidas de Cádiz quincenalmente los jueves, admitiendo carga y pasaje.

LINEA FERNANDO POO
Servicio rápido quincenal, con salidas los días 15 de Barcelona, y los 20 de Cádiz.
Servicios diarios entre Málaga y Melilla, Melilla y Ceuta, Almería y Melilla y Algeciras y Tánger

LINEA CADIZ-LARACHE
Salidas de Cádiz, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes.
Para informes, dirigirse: Delegación de la Compañía, Isaac Peral, 24

Característica de las carreteras de España

Suscríbase a este periódico

La Guía Internacional de las carreteras de España y Portugal que en breve verá la luz, no será una guía más ni un anuario. Será una única guía del automovilista, por ser la única que se habrá publicado de España, haciendo digno pendant con la riqueza de magníficas carreteras que poseemos en la actualidad.

Será la mejor que la mejor extranjera. Esta afirmación que pudiera ser petulancia, es tan solo un reflejo de la realidad. Solo diremos que la guía más completa que se ha publicado hasta la fecha no contiene más allá de 900 poblaciones de España. En la Guía Internacional se hallan descritas más de 14.000.

La Guía Internacional consta de 4 factores: 1) —El Libro o Guía. 2) —La colección de Mapas. 3) —El Portamapas. 4) —El Mapa de consulta.

Vamos a ver someramente las características de cada uno de estos tres elementos.

El Libro o Guía: En el mismo se hallarán descritos todos los pueblos de España y Portugal a los que pueda llegarse en auto. Al lado de cada pueblo habrá todos los datos de kilómetros y con sugestivos signos convencionales si tiene teléfono, telégrafo, servicio médico y farmacéutico, cuál es la altura sobre el nivel del mar, garages y talleres de reparaciones con sus direcciones, hoteles, fondas o posadas recomendables en cada localidad con la dirección, precio y detalles complementarios como cuarto de baño, calefacción, etc., etc. Se describen además las carreteras que lo cruzan, haciendo constar si hay algo en la localidad que pueda interesar al turista (monumentos, panoramas, curiosidades, etc.) Contendrá además una bien combinada lista de itinerarios o rutas nacionales.

Los pueblos a los que no puede llegarse en automóvil también figurarán en la guía haciendo constar cual es el pueblo más próximo que tiene acceso a la carretera.

Además, y esta es la Característica que ha sido objeto de patente de la «Guía Internacional» —al lado de cada población, figura el número del Mapa donde se encuentra el número del Cuadro del Mapa para facilitar la rapidez en la busca. Todas las hojas del libro nos dice en qué mapa se encuentra de los 14 que forman la colección. Es más; nos indica en qué cuadro del mapa, toda vez que el mapa está dividido en 14 cuadros. Así mientras en cualquier otra guía deben repasar todos los mapas, en esta basta concentrar la vista y la atención sobre pocos centímetros cuadrados para hallar enseguida el pueblo que se busque.

La Colección de Mapas será algo definitivo. La única guía de España y Portugal que pudiéramos decir existe en la actualidad es una extranjera que aunque admirablemente bien hecha, por no haber renovado las piedras litográficas a compás de la rápida y fantástica renovación que han sufrido nuestras carre-

teras en pocos años, tiene errores y omisiones fácilmente explicable. Nuestros Mapas no pueden tener estos defectos por estar encomendados a personal técnico y basados en la cotidiana realidad que nos facilitan en Obras públicas y en las oficinas de las Diputaciones.

En cuanto a su edición hecha con nitidez y mirada hasta la exageración no tiene por qué envidiar nada a ninguna otra. En los Mapas y a varios colores hay expresados con sugestivos signos todo cuanto pudiera desear el más exigente turista. Clase de las carreteras, puntos de vista panorámicos, cuevas y descensos, sitios peligrosos y muy peligrosos, fronteras, límites de provincias, ríos, líneas férreas, estaciones y apeaderos, pasos interiores, superiores y a nivel, líneas aéreas, aeródromos, iglesias y capillas interesantes, ruinas, curiosidades faros, castillos, barcas para transportar autos, fuertes, aduanas de España, Francia y Portugal, una intensa red de kilometraje parcial y total entre pueblos y puntos diversos, célebres lugares de turismo, albergues en la carretera, paradores y hosterías del Patronato Nacional de Turismo, etc., etc.

Como queda dicho constará de 14 Mapas (todos juntos formarán el mapa completo de España y Portugal) estando dividido cada Mapa en 14 cuadros dibujados, lo que facilita de forma extraordinaria la rapidez en la busca de cualquier pueblo o ciudad.

El Mapa de Consulta: Es el general de toda España y Portugal que va plegado en la última cubierta del libro. Con él a la vista se saben los mapas que hay que sacar de la colección de 14 para realizar cualquier viaje.

El Portamapas: Constituye el suplemento de la Guía: es de papel celofano, de tamaño muy práctico (cabe en el bolsillo de la americana) y permite al turista salir de excursión sin la pesadilla que constituye tener que ir desmenuando voluminosas cartases plena ruta. Por este sistema se facilita de una manera extraordinaria la orientación, porque a través del papel de celofano se tiene siempre a la vista las carreteras y sus incidencias.

Para más detalles e informes: Publicitas S. A.—Sagasta 5 y San Pedro.—Cádiz.

GUIA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO

Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana: de 9 a 1. Por la tarde: de 3 a 6. Días festivos: de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Catedral

Dentro de ella las capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.) Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Iglesia de San Felipe Neri (Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)

En su recinto se celebró la Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía Española. Cuadro de la Concepción, de Murillo. Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Convento de Capuchinos (Campo del Sur)

Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Limosna en el cepillo.

Museo Arqueológico (Isaac Peral)

Restos y sarcófagos antropoide y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes (Plaza de Mina)

Valiosos cuadros de Murillo y otros maestros. Colección Zurbarán. Horas de visita: días laborables, de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: Una peseta. Días festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico (Calle Santa Inés)

Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Hospital de Mujeres (Calle Obispo Calvo y Valero)

Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

Tumbas Prerromanas (Fenicias) (A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril)

Declarado Monumento Nacional. Horas de visita: durante todo el día. Entrada gratuita.

Torre de Tavira (o del Vigía) (Calle Marqués del Real Tesoro)

Española vista sobre Cádiz. Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Correo.—Plaza de las Flores

Telégrafo.—Edificio de la Casa Correos y en la Alameda de Apodaca.

Teléfonos.—Calle Duque de Tetuan (Ancha).—Sucursal: Muelle Victoria.

EXCURSIONES INTERESANTES

San Fernando.—Panteón de Marinos

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOSOSA (ALICANTE)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

en CADIZ: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas.—Avenida E. Cabello (muelle)

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias
Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.
Lunes 24 de Agosto 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 27 de Agosto de 1931: Vapor ISLA TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 31 de Agosto 1931: La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, para las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 20 Agosto 1931: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes las moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los vapores ROMEU y ESCOLANO, admitirán la carga hasta las 17 horas del anterior a su anunciada salida.

Línea Canarias.—Cádiz.—Barcelona
Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.
El 31 Agosto de 1931: Motor-nave CIUDAD DE SEVILLA.

El 24 de Agosto 1931: Motor-nave CIUDAD DE CADIZ
Servicio quincenal con escalas para Alicante, Valencia, y Barcelona.
Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 22 Agosto 1931

Línea Cádiz.—Cádiz.—Norte
Saldrá de Cádiz el 29 de Agosto de 1931, el vapor ESCOLANO para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Línea Cádiz.—Larache.—Cádiz
Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Fernando Poo
SERVICIO RAPIDO DE VAPORES ENTRE ESPAÑA Y LOS TERRITORIOS ESPAÑOLES DEL GOLFO DE GUINEA

El vapor TEIDE, saldrá el día 15 de Agosto de Barcelona, el 16 de Valencia, el 17 de Alicante, el 18 de Cartagena y el 20 de Cádiz para Canarias, saliendo el 23 de Las Palmas, el 24 de Tenerife, el 25 de Río de Oro, e 30 de Monrovia, el 4 de Septiembre de Santa Isabel (Fernando Poo) para territorios continentales, escalando en Bata, Kogo, Río Benito y regresando el 18 de Septiembre por Santa Isabel a Canarias, Cádiz, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

La habilitación de documentos se efectuará cuatro días antes de la salida, y la carga se admitirá en los tinglados de la Compañía dos días antes.

Para Costa, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO-SEGRE

Saldrá de Cádiz el Martes 25 de Agosto de 1931
Admitiendo carga por los puertos de Baleares, Nazar y Villa Sanjurjo y Tánger.—Amenos pasaje para los puertos de escala.

Los días: Cádiz los martes, delegación de Cádiz
Las 23 horas de Cádiz

TELÉFONO N.º 2214

Ilustres. Observatorio Astronómico.

Puerto Real y Puerto de Santa María.—Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez.

Jerez de la Frontera.—Alcázar, Cartuja y Bodegas.

Sanlúcar de Barrameda.—Iglesia Mayor, pósito mazarabe. Castillo, Playa y Bodegas.

Arcos de la Frontera.—Típico pueblo andaluz en la carretera de Ronda. Algeciras, Tarifa, Gibraltar y Ronda.

HORARIO DE TRENES

Correo.—1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Salida: a las 7. Llegada: a las 22.

TARIFA DE CARRUAJES
12; Compañía Martínez de Pinillos, Plaza de Mina, 6; Navigazione Generale

Coches.—Precios: 1'50 y 3'00 pesetas por carrera; 3'00 y 5'00 pesetas por hora, respectivamente, para coches de uno y dos caballos.

Taxis.—Precios: 0'75 y 1'00 peseta kilómetro; en carretera. 10'00 pesetas; por hora, 15'00 pesetas, para coches de cinco y siete plazas, respectivamente.

PASEOS POR LA BAHIA
Con los vaporecitos que hacen el servicio entre Cádiz, Puerto de Santa María y Puerto Real.

AUTOBUSES
Para Algeciras, La Línea, Alcalá de Barbate, Co. de Sanlúcar de Barrameda los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, VAPORES

Compañía Trasatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Trasmediterránea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarra y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, Italiana, calle Isaac Peral, 29.

Omnibus a Sevilla.—1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Salida: a las 8'45. Llegada: a las 19'35. (Este tren enlaza en Utrera para Málaga y Granada).

Mixto.—1.ª, 2.ª y 3.ª Salida: a las 13'30. Llegada: a las 11'45. y San Fernando.

Expreso.—1.ª y butaca, lleva 3.ª solamente hasta la estación de San Jerónimo (Sevilla). Salida: a las 17'50. Llegada: a las 12'45.

Coches camas a Madrid.—Los martes, viernes y domingos. Subagencia de los coches-camas Hotel de Francia.

Dr. GILARDON
Médico-Quirúrgida, Consulta de 2 a 4 Isabel la Católica 2

TALLERES: ESTABLECIMIENTOS CERON.—CADIZ.

PUBLICITAS S. A.

Delegación Comercial de Cádiz
Organización Moderna de Publicidad
Calle Sagasta, 5 (Teléfono. 2704)
(esquina a S. Pedro) (Apartado. 95)

Admite publicidad para todos los periódicos y revistas de España y del Extranjero

Presupuestos, Tarifas, Bocetos para dibujos sugestivos, etc., etc. Gratis

Administradora exclusiva de toda la publicidad en las importantes Revistas

MUNDO GRAFICO NUEVO MUNDO
CRONICA DE MADRID
HOGAR Y LA MODA LECTURAS, etc.
DE BARCELONA
y en otras publicaciones importantes de provincias

Casa Central: Plaza Cataluña, 9-Barcelona
Delegaciones en las plazas más importantes de España

La Relojería Serafin

Presenta un gran surtido en relojes pulsera y bolsillo de las más acreditadas marcas, siendo sus precios baratísimos y garantizándose los relojes nuevos y de composuras por un gran relojero procedente de América
PRIM NUMERO 3.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado Ungüento Mágico

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas.—Por Corros, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—I. R. de Santa Cruz (Vedador) 13, de 1 a 3

FABRICADE PAN de CRISTÓBAL GARCIA

El pan que provee esta casa es de superior calidad :: Teléfono

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

En sitio céntrico se traspasa buen local con estantería de cristales y mostrador

Razón: José Gómez.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Cádiz

Dr. GILARDON

Médico-Quirúrgida, Consulta de 2 a 4 Isabel la Católica 2

TALLERES: ESTABLECIMIENTOS CERON.—CADIZ.